



**МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ  
СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
МОСКОВСКОЙ АКАДЕМИИ  
СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**1/2018**



## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Торжественное мероприятие, посвященные Дню героев Отечества	37
Возложение венков к Могиле неизвестного Солдата и памятному знаку «Город-герой Сталинград»	39
Праздничный концерт в Большом зале Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского	40
Седьмая годовщина со дня образования Следственного комитета Российской Федерации	41
Награждение обучающихся 3 курса факультета подготовки специалистов Юридического института	42
День открытых дверей	43

## СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Новогодний спектакль	44
Обучающиеся Московской академии Следственного комитета приняли участие в Международном Кремлевском Кадетском Бале	45
Первое в 2018 году собрание студенческого совета	46
В гостях у ветеранов Великой Отечественной войны и следственных органов	47
Встреча с народным артистом России Зауром Тутовым	48
Легендарные разведчики	49
Творческие коллективы	50
Первый межвузовский фестиваль «Молодая звезда»	51

## СПОРТ

Турнир по настольному теннису	52
Соревнования по стрельбе, посвященные «Дню Памяти Воинов Интернационалистов»	54
День студента на главном катке страны	55

## СОВЕТЫ СЛЕДОВАТЕЛЕЙ

56

## ПРОБУЕМ ПЕРО

Защищая детство	59
О роли следователя в уголовном судопроизводстве	62

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

64

## ТВОРЧЕСТВО

69

## ДОСУГ

Как провести выходные?	72
------------------------	----

## О роли следователя в уголовном судопроизводстве

«И почему ты решил стать следователем? Наверное, сериалов посмотрелся...» – такие слова нередко слышат обучающиеся Московской академии Следственного комитета.

Да уж массовая культура не раз обращалась к образу следователя! И этот образ был всегда разным с художественной точки зрения, но практически всегда мало соответствовал действительности. То излишне романтизируемый, то очерняемый, следователь в сознании обывателя остается самой неоднозначной фигурой в уголовном процессе. Но тут повлияли не только известные сериалы, реальная деятельность следователя всегда привлекает внимание средств массовой информации. Часто следователи подвергаются необоснованным нападкам, которые исходят от лиц, не разбирающихся в нюансах уголовного судопроизводства. Ведь понять, кто же такой следователь и оценить его действия возможно только имея знания и практику в осуществлении досудебного производства по уголовным делам.

У обучающихся Московской академии Следственных комитетов нет романтических ожиданий от профессии. «Мы знаем, что у настоящих следователей работы крайне много. Это связано не только с большим количеством преступлений, но и с действиями, которые необходимо провести на стадии предварительного расследования. Каждое доказательство должно быть оформлено строго в соответствии с УПК РФ, иначе оно будет признано недопустимым и не сможет послужить для доказательства виновности обвиняемого. Кроме того, вынести постановление о привлечении в качестве обвиняемого – это тяжелый психологический груз» (Денис Невечера).

«В работе следователя не может быть ошибок, как у человека, идущего над бездной по канату, над бездной преступлений, где только на другом конце найдутся все ответы. Любое неверное движение, и за решеткой может оказаться невиновное лицо либо не будет доказана вина "права имеющего". Ведь стоит помнить, что в ваших руках чужие судьбы...» (Роман Шевченко).

На нашем учебном пути разрушены мифы о следователях, у нас сложилось собственное мнение об этой следственной работе. Так, **Вероника Карпухина** считает, что «следователь как спортсмен в командном виде спорта, выступает первый, на него возлагает надежды его команда: потерпевший, что виновный будет обличен; обвиняемый, что его права будут соблюдены в соответствии с законом; сотрудники оперативных подразделений; руководитель следственного органа – это тренер, который делится опытом; прокурор – как антидопинговая комиссия, который контролирует и проверяет законность проведенных мероприятий и судья – это завершающий участник, который подводит итог работы всей команды Поэтому для меня роль следователя – это старт, старт всей команды».

Мы не замыкаем уголовный процесс на стадии предварительного расследования, но уверены, что «именно от следователя во многих случаях зависит дальнейшая судьба человека, попавшего по каким-либо причинам в уголовный процесс. Следователь первый приходит к определенному выводу о виновности или невиновности лица, основывая свое мнение на достоверных доказательствах и личном убеждении. И хотя последним вывод о виновности лица делает суд, вынося свой вердикт, он в большей мере опирается на то исследование, который проводит следователь» (Юлия Воронкова).

Такое значение результатов работы следователя на стадии разрешения уголовного дела по существу поддерживает и **Руслан Ергизов**: «Несмотря на то что следователь более не принимает участие в уголовном процессе после начала судебной стадии, но все же не стоит забывать о том, кто создал тот пласт, на котором зиждется судебное разбирательство и который является базисом для прокурора в государственном обвинении».

Мы не поем серенады следственной работе, и уже понимаем суровую действительность. Нам еще предстоит многое узнать, и с каждым днем в Академии мы расширяем свои представления о роли следователя в уголовном судопроизводстве.

На занятии по уголовно-процессуальному праву обучающимися третьего курса было предложено написать эссе на тему: «Роль следователя в уголовном судопроизводстве». Написание эссе предполагает личный характер восприятия проблемы и ее осмысления; представляет собой рассуждение – размышление. И ознакомление с этими трудами показало, что в большинстве своем ребята сделали осознанный выбор будущей профессии и хотят работать следователями, несмотря на сложности и трудности, с которыми связана следственная деятельность. Тем не менее взросление, получение определенных знаний, знакомство с особенностями работы следователя могут заставить засомневаться в своем выборе и изменить его.

Они понимают всю ответственность своей будущей работы по расследованию уголовных дел: *«Следователь – маленькая фигура в огромном механизме; один человек, решающий судьбу многих: обвиняемого его семьи и близких; личность, которая должна осознавать всю важность возведенного на него бремени и нести ответственность за это... Главная задача и главное предназначение следователя – быть честным и просто делать свою работу в соответствии с законом, ведь большое слагается из малого» (Амир Тукумбетов).*

В отличие от предыдущего мнения, где подчеркивается ответственность следователя за незаконное и необоснованное привлечение к уголовной ответственности, **Анастасия Васина** отметила в своей работе роль следователя в защите прав потерпевших и общества от преступлений, восстановлении социальной справедливости: *«Полномочия следователя в уголовном судопроизводстве очень велики. Ведь от него зависит будет ли человек, который совершил преступление (изнасилование, либо убийство, либо преступление против мира и безопасности человечества и др.) сидеть в местах лишения свободы или будет ходить на свободе, продолжая совершать данные деяния. А потерпевшие? Ведь они ждут от следователя защиты и помощи. Они ждут того, что злодей будет наказан. Следователь несет ответственность и перед ним. Ведь как будет следователь смотреть в глаза родных убитого, если лицо, совершившее убийство будет продолжать гулять на свободе?».*

В этой статье обобщены мнения ребят о непростой, ответственной и безумно увлекательной работе следователя. А наиболее яркие рассуждения представлены вашему вниманию.



*В.Д. Дармаева, старший преподаватель  
кафедры уголовного процесса и обучающиеся группы Ю.3.1*